

尼聯合國大樓爆車彈18死



■爆炸令聯合國大樓嚴重損毀。美聯社

困，造成最少18死逾30傷。

中國使館籲公民注意安全

爆炸發生後，中國駐尼日利亞大使館發布安全提示，提醒所有在尼和計劃旅尼的中國公民注意安全。聯合國秘書長潘基文譴責襲擊事件。警方表示，事發時一輛本田Accord忽然撞向大樓，爆炸威力之大令襲擊者屍首分成3截，救援工作仍在進行，暫未知有多少人被困。報章稱，不少傷者血流披面，被抬出時已無生命跡象。有聯合國職員透露，底層首當其衝，屍體遍滿一地，當局更要出動兩部吊臂車救出被困者。



■救援人員把傷者抬上救護車。法新社

尼日利亞伊斯蘭激進組織「Boko Haram」事後致電英國廣播公司(BBC)承認責任，該組織據報與「基地」的支派有關。

■路透社/法新社/美聯社

拒交保護費 墨毒販血洗賭場53死



■遇襲的皇家賭場濃煙衝天。法新社

墨西哥大批槍手前日闖入北部「毒鎮」蒙特雷市「皇家賭場」，向賭客亂槍掃射，投擲至少3枚手榴彈，並淋大量汽油縱火。大火很快吞嚥整個賭場，現場濃煙滾滾，多人被困，事件造成至少53人喪

命，大部分是窒息而死，另有數十人傷。據報賭場東主因拒絕交保護費，招來販毒集團報復。

20人亂槍掃射 淋汽油縱火

事發於當地時間前日下午3時半，逾20名蒙面槍手分乘4輛貨車拖至，一輪亂槍掃射後淋油縱火。事發後，警方和消防部門出動上百名救援人員，花了4小時才撲滅大火，再用重型設備將賭場部分外牆拆除，以便搜救。由於現場能見度不佳，救援工作一度暫停，死亡人數或繼續上升。

報章稱，很多賭客聽到手榴彈爆炸巨響後，沒立刻從緊急出口撤離，反而躲在廁所和辦公室，以避開槍手，但反遭大火圍困，吸入濃煙窒息而死。

■美聯社/法新社/路透社

「基地」領袖拉登被擊殺，大宅搜出大量鹹片；利比亞狂人卡扎菲現時行蹤未明，但他的「收藏」無疑純潔得多。反對派日前攻陷他的阿齊齊亞軍營，赫然發現一本相簿，盡是美國前國務卿賴斯的照片，進一步印證「狂人」對賴斯的愛慕。此外，流亡意大利的利比亞前總理賈盧德說，卡扎菲現時只有4人隨行，最終可能扮女人逃離首都的黎波里。

老巢驚現「女神」相簿 再證多年傾慕情

狂人癡戀賴斯



■卡扎菲(右)於2008年與賴斯會面時，難掩傾慕之情，頻頻送禮。資料圖片

■反對派在阿齊齊亞軍營搜出一本有大量賴斯照片的相簿。網上圖片

為表達對賴斯的愛慕，「狂人」卡扎菲從不吝嗇最溫柔的話語。他在2007年接受半島電視台專訪，除了表示賴斯(當時仍為國務卿)在阿拉伯世界極具影響力，還發表「愛的宣言」：「我支持我親愛的黑人非裔女性。我愛慕她，她從容地向阿拉伯領袖發號施令的模樣令我自豪……莉薩 (Iezza，賴斯名字中的一部分)、莉薩、莉薩……我十分愛她。我仰慕她，以她為傲，因為她是非洲血統的黑人女性。」

暱稱「莉薩」送鑽戒《綠書》

翌年，卡扎菲得以和「女神」會面。賴斯2008年歷史性訪問利比亞，

使美利關係正常化。卡扎菲在官邸接待賴斯，以伊斯蘭齋戒月的破齋食品款待，並一次又一次以「莉薩」稱呼她。卡扎菲還向賴斯贈送鑽石戒指、魯特琴、一個刻有自己肖像的紀念盒，以及他學生「名著」——《綠書》的親筆簽名版，總值21.2萬美元(約165萬港元)。

前親信：卡扎菲或易服出逃

可惜的是，賴斯無緣消受卡扎菲的大禮，因為美國法例規定，官員不得接受外國領袖贈禮，所有禮物最後可能被放到貨倉，或在總統圖書館展出。賴斯還未回應有關發現，國務院發言人紐蘭表示「我不需要看這些照

片，便知道卡扎菲行為怪異」。曾經是卡扎菲左右手的賈盧德認為，現時卡扎菲行蹤只有兩個可能：一是在的黎波里南部，等待時機扮女人或其他人物離開；二是他已離開的黎波里，正在阿爾及利亞邊界、家鄉蘇爾特或塞卜哈，最終可能逃往沙漠。有親卡扎菲電視台指北約轟炸蘇爾特，英國國防部證實有派戰機參與。

5千億主權基金涉貪受查

利比亞反對派正調查該國650億美元(約5,068億港元)的主權財富基金是否牽涉貪污，以及基金與卡扎菲家族的關係。■路透社/美聯社/法新社

非盟拒絕承認反對派 聯合國籲活捉卡扎菲

利比亞反對派「全國過渡委員會」昨日遭到首個重大外交挫折，非洲聯盟昨日據報拒絕承認反對派政權，並要求利比亞成立一個包含反對派及親卡扎菲派系的聯合政府。有西方外交官認為，卡扎菲多年來作為非盟「金主」，影響力巨大，故像南非、烏干達等國家支持卡扎菲並非意外。聯合國人權理事會表示，未經審判就處決卡扎菲是非法的，呼籲活捉卡扎菲，將其交給國際法庭審判。

至於政府軍的化武甚或鈾濃縮元素的安全情況，過渡委員會主席賈利勒稱已失效。美國國務院發言人紐蘭也稱，利比亞核計劃所有敏感部件已於2004年初被移除，最後一部分用於製造核彈的高濃縮鈾也於2009年被轉移出國。紐蘭承認，目前利國仍存有一些可用於鈾濃縮的「黃餅」，但已受到保護，情況安全。■路透社/美聯社/法新社

「艾琳」今襲美5州 曼哈頓或疏散



「艾琳」殺到，佛州天色昏暗，海邊掀起巨浪。法新社

3級颶風「艾琳」預料將於今日正面吹襲美國東岸，紐約、新澤西、弗吉尼亞、馬里蘭和北卡羅來納等5州前晚相繼進入緊急狀態。「艾琳」是25年來首個吹襲紐約市的颶風，市長彭博表示已做了最壞打算，必要時將大規模撤離曼哈頓下城區等低窪地區居民，估計屆時受影響人數將達25萬人。

「艾琳」中心附近最大風力為16級，外圍雨帶已開始對佛羅里達州產生影響。預計「艾琳」將沿東岸向北移動，逐漸加強，並於周末在北卡羅來納州沿岸登

陸。東部多個地方將受到影響。

5州緊急狀態 料影響5千萬人

美國國家颶風中心警告，「艾琳」在北卡羅來納州登陸時可能會增強為4級颶風，吹至紐約時可能會減弱為2級，但依然「很危險」。進入緊急狀態的5州中，北卡州和弗州等已開始疏散民眾，估計可能有多達5,000萬人受影響。

「艾琳」對紐約的影響最早將於今晚出現，明日全天都會有狂風暴雨，很可能出現大範圍水浸和停電等。新澤西州州長克里斯蒂表示，今次可能是「百年一遇」的颶風，要求民眾嚴陣以待。

熱浪襲意國 撒丁島景點47℃

極端天氣亦橫掃意大利，該國自上周末起遭熱浪襲擊，東北及中南部地區均出現破紀錄高溫天氣。撒丁島卡爾博納拉海角日前氣溫高達攝氏47度，濕度飆升至83%。在遊人密集的羅馬，政府組織約250人的義工隊，在地鐵站和旅遊景點附近，向遊客和市民每天免費發放3萬支水。■法新社/美聯社/路透社

英止痛丸變精神藥 疑動物組織調包



英國發生罕見藥物調包事件！清潔用品集團「利潔時」(Reckitt Benckiser)生產的暢銷止痛藥「Nurofen Plus」(見圖)前晚被發現換成精神科藥物「Seroquel XL」，有問題的包裝已流通英國各大藥房，報道指可能數千盒受影響。該集團曾以動物作藥物測試，懷疑有動物權益分子在批發商倉庫「做手脚」。

■《每日郵報》/美聯社

「免費午餐」公投失敗 首爾市長辭職

首爾市周三舉行了一場「免費午餐」公投，要求市民就免費向中小學生提供營養午餐的爭議政策表決。公投投票率最終僅得25.7%，未達33.3%門檻，選前曾承諾若公投失敗會下台的市長吳世勳(見圖)，昨日宣布辭職。■韓國《朝鮮日報》/韓聯社



俄羅斯「硬漢」總理普京原來也會受傷！他前日早上在斯摩棱斯克州視察，這位10月滿59歲的柔道黑帶高手，在一個體育館做滾滾動作時扭到肩部，隨後前往醫院就醫。路透社

庫克履新CEO 誓保喬布斯本色

接替喬布斯出任蘋果公司新行政總裁的庫克，前日正式上任，立即向員工發內部電郵，保證將堅持喬布斯建立的公司和文化，蘋果的獨特原則和價值觀不會改變。

庫克在電郵中表示：「我希望你們相信，蘋果不會改變……史蒂夫(喬布斯)建立了舉世無雙的公司和文化，我們將忠於這種公司和文化，它已經融入了我們的DNA。我們將繼續生產世界上最好的產品，讓用戶滿意，讓我們的員工對自己的工作無比自豪。」

■《華爾街日報》/中央社